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Commission 

Hockey Subaquatique
Le Hockey Subaquatique est un sport d’équipe passionnant qui a été inventé vers 1950 pour entraîner des plongeurs sportifs. Cependant c’est une discipline très ouverte, qui se pratique à tous niveaux et dans toutes les catégories. 

Le Hockey Subaquatique en Île de France/Picardie
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L’île de France est particulièrement dynamique avec de nombreuses équipes jeunes dans les catégories benjamins, des minimes, des cadets, et des juniors. A noter, huit équipes seniors féminines et près d’une cinquantaine d’équipes seniors masculines jouent dans quatre divisions régionales qualificatives pour les Championnats de France. 
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Les résultats nationaux sont d’ailleurs significatifs : les podiums des Championnats de France de première division masculine et féminine sont tous deux Franciliens cette saison. La Sélection Régionale Ile-de-France/Picardie a aussi remporté le titre de champion de France des Régions.

Et la relève est prometteuse puisque les minimes et juniors font aussi des podiums en Championnats de France. Le hockey subaquatique rencontre toujours plus de succès auprès des jeunes qui y trouvent une activité aquatique ludique et très prenante, idéale pour s’amuser et améliorer son aquacité.

Notice explicative
Un match de Hockey Subaquatique voit s’opposer deux équipes de 10 joueurs, 6 dans l’eau et 4 remplaçants. Les joueurs sont équipés de palmes, masque, tuba ainsi que d’une crosse, d’un bonnet et d’un gant de protection. 
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Le jeu se déroule en apnée, au fond d'une piscine. Il faut marquer des buts en envoyant un palet dans le but adverse grâce à la crosse. 

Le match dure 33 min divisé en 2 périodes de 15 minutes, avec une mi-temps de 3 minutes.

Au début de la partie et à chaque engagement le palet est déposé au centre du jeu. Les joueurs s'élancent au signal de l'arbitre pour amener en le poussant ou propulsant le palet dans le but de la zone de adverse avec la crosse.(dribbles, passes, tirs et feintes font partie de la panoplie du joueur moderne).

La crosse est fabriquée dans un matériau flottant, la plupart du temps en bois (contreplaqué marine, contreplaqué extérieur, hêtre, boulot, etc...). Chaque joueur possède 2 crosses : une blanche et une noire.
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	1 : Pousser, lancer et bloquer (palet glissant). Zone légèrement biseautée.

2 : Attraper, crocheter.

3 : Bloquer un lobe (crosse perpendiculaire au fond de la piscine).
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Penalty

Coup-franc

Temps-mort




    Le palet mesure 80mm de diamètre pour 30 mm d’épaisseur et pèse 1,3kg. Des palets plus légers (1,1kg) sont utilisés par les jeunes. Les palets officiels se commandent auprès de la CRHS - Commission Régionale de Hockey Subaquatique.
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Lorsqu'une faute est commise, les arbitres ( 1 en surface, 2 dans l'eau ) peuvent accorder un entre-deux, un coup-franc ou un penalty, une expulsion temporaire ou définitive peut être prononcée.
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Le but est métallique, posé au fond du bassin. Le palet doit entrer dans une goulotte de 12cm de large, 3m de long pour 2cm de profondeur.

Contacts
La commission est au service des clubs désirant s’initier ou s’informer pour jouer au Hockey Subaquatique. 

Nous pouvons fournir :

· Les règles de jeu et du matériel de base aux clubs débutants

· La visite d’entraîneurs aux clubs désirant progresser

· Des séances d’entraînements destinées à l’élite régionale

· Des compétitions à tous les niveaux de jeu

· L’actualité du Hockey Subaquatique 
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Note : Les éléments de la notice explicative sont extraits du "Guide Pédagogique du Hockey Subaquatique", Édition 1998, créé par le comité inter-régional Bretagne-Pays de la Loire. Les photos sont empruntées aux sites web de Fontenay, Hope et Neuilly sur Marne.
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